

西藏森林消防总队特勤大队:

## 欢送秋季退伍指战员

本报拉萨讯(通讯员 罗士鑫 记者 次吉)巍巍青山见证忠诚,皑皑白雪铭记奉献。近日,西藏森林消防总队特勤大队一中队营区内满是不舍。全体指战员以崇高的敬意,为4名完成使命、即将荣归故里的秋季退伍指战员举行欢送仪式,告别昔日并肩战友。

清晨阳光洒在营区,国旗迎风招展。全体指战员整齐列队,神情肃穆。中队主官发表深情讲话,充分肯定4名退伍同志对中队建设、西藏森林消防事业及守护高原生态安全的突出贡献。他们“视驻地为故乡,把群众当亲人”,在防火灭火、抢险救援、练兵备勤中冲锋在前、不畏艰险,用青春汗水践行“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”的誓言,将最美年华献给雪域林海,功绩铭刻中队史册。

“忘不了入队时的壮志,忘不了战友情谊,更忘不了身上的责任。”退伍指战员代表眼含热泪,回顾消防生涯点滴,表达对组织培养的感激、对队伍生活的留恋和对战友的不舍。他们表示,无论在哪都会铭记曾是光荣的西藏森林消防员,会保持军人本色,发扬队伍传统,在新舞台续写精彩。



图为特勤大队深情欢送秋季退伍指战员。本报通讯员 罗士鑫 摄

聚是一团火,散是满天星。留队指战员代表献上洁白哈达与祝福,称会继承退伍老兵的好思想、好作风、好传统,接过“接力棒”,忠诚履职、刻苦训练,守护好西藏高原的林海草木。真挚话语、拥抱、珍重,尽显队友深情,现场氛围感人。

纵有不舍,终须一别。留队指战员

敬礼,目送退伍队友背影远去。4名退伍指战员带着关怀与祝福,踏上新征程。相信经过部队锤炼,他们定能在新征程勇毅前行、再创辉煌。西藏森林消防总队特勤大队一中队也将带着他们的精神与期望,继续坚守雪域,守护这片土地。

## 退伍老兵,请带着温暖与感动奔赴新征程



图为退伍老兵在驻训地集体合影留念。本报通讯员 王嘉琦 摄

本报拉萨讯(通讯员 王嘉琦 李建桥 唐深汐 姜纪康 记者 王香香)近日,西藏军区某部在羊八井驻训地欢送2025年度夏秋季退役士兵回撤返营,为光荣的军旅生涯画上浓墨重彩的一笔。

从驻训地返回营区前,该部组织退伍老兵茶话会,大家围坐在一起畅所欲言,回忆着在军营的点滴过往。无论是入伍时的青涩懵懂,还是训练场上的摸爬滚打,每一个故事都充满了欢声笑语和难忘经历。此刻,老兵眼中噙含泪光分享着成长感悟,表达着他们对战友的不舍和军旅的留恋。

“战友战友亲如兄弟,革命把我们团结在一起……战友情缘是一种无私和包容,战友情谊是一份纯洁和晶莹,战友情深是内心最真挚的情感,这是我们一生当中难得的宝贵精神财富!”退役士兵代表孙荣的发言引发现场强烈共鸣,掌声不断。

“回忆过往,我们从懵懂少年成长为战风斗雪的高原战士,也从稚嫩雏鹰蜕变成推进连队发展的振翅雄鹰,这是作为军人最大的收获和荣誉,希望大家始终保持军人的本色作风,继续在地方上建功立业。”班长李旭向每一位退伍

老兵寄语嘱托,殷切勉励他们在未来的道路上乘风破浪,阔步前行。

在驻训地欢送退役士兵下山返营时,该部官兵自发来到集合点,手里捧着圣洁的哈达逐一向退伍老兵敬献,随后整齐列队在道路两侧挥手目送老兵们走过这片火热的驻训地域。

人生最美,美在军旅。“离别”并不意味着结束,而是新生活的开始,在未来的道路上,相信退伍老兵们会持续传承和发扬“老西藏精神”,继续书写新时代高原军人“退伍不褪色,转身即出征”的崭新篇章。

## 西藏军区某部举行退役士兵向军旗告别仪式

本报拉萨讯(通讯员 刘凤鸣 吴晗吴成森 张嘉铭 记者 王香香)近日,西藏军区某部举行退役士兵向军旗告别仪式,他们以最后一个军礼为军旅生涯画上圆满句号。

当天下午5时整,仪式在庄严的国歌声中拉开帷幕。礼堂内耀眼的红花和璀璨灯光交相辉映,激昂的旋律久久回荡,抒发出高原官兵对党和人民的赤胆忠诚。

“迎军旗!”“向军旗敬礼!”伴随着嘹亮的口令,三名护旗手高擎军旗,步伐铿锵,全体退役士兵向军旗行注目

礼,目光炽热而坚定。

这不仅是一场告别仪式,更是一次冲锋号角。这批老兵多年如一日扎根雪域高原,将最美青春奉献给强军事业,用忠诚与担当守护祖国西南边陲的和平稳定。

上等兵王排云代表退役官兵发言时表示:“退伍,只是战场的转移,即使脱下军装,依然会保持军人的信念与勇敢,我们将继续传承着部队的优良传统,保持着军人的本色。”真挚的话语引发全场强烈共鸣,如潮掌声响彻礼堂。

最后,该部领导亲手为每位老兵卸

下军衔、领花和胸标,戴上光荣退伍的大红花。该部领导说:“你们把青春年华奉献给雪域高原,用热血书写了强军事业的壮美篇章。希望你们永葆军人本色,做到退伍不褪色,转业不转志,在新岗位上续写辉煌!军营永远是你们的精神家园!”

离别时分,老兵与战友紧紧拥抱、互道珍重,一时间再见的话语中夹杂着不舍和眼泪。而老兵们将带着领导的嘱托和战友的祝福继续奔赴新征程,再创新辉煌。

## 昌都市森林消防支队开展地震应急疏散演练

本报昌都电(通讯员 张洪 徐思蓬 记者 彭琦)近日,昌都市森林消防支队走进卡若区第一初级中学,联合校方共同组织开展地震应急疏散演练,以“实战化”场景筑牢师生安全防线,持续提升校园应急避险能力。

演练正式开始前,消防员结合学生认知特点,以“知识讲解+案例分析”的形式,向学校师生系统讲解地震成因,帮助学生理解地震发生的科学原理;重点强调室内外避震要点,明确室内应选择承重墙根、墙角等安全区域躲避,室外需远离建筑物、大树等危险物体;详细解读“黄金12秒逃生法则”,让学生掌握地震发生后最关键的逃生窗口期应对方法,为后续演练打下扎实知识基础。

此后,警报响起,演练正式开始。在消防员和学校老师的有序引导下,学生以班级为单位,沿指定疏散路线,快速有序地向操场等空旷安全区域撤离。整个疏散过程紧张有序,无拥挤、推搡现象,仅用数分钟便完成全体师生的安全集结。

此次演练有效提升了师生的地震应急避险意识和自救互救能力,为构建平安校园提供了有力保障。



演练中,学生有序向安全区域撤离。  
本报通讯员 张洪 本报记者 彭琦 摄

## 日喀则市消防救援支队开展消防安全宣传

本报日喀则电(通讯员 边珍)为进一步提升农牧区群众消防安全意识,持续推进“消防宣传进农村”活动,近期,日喀则市消防救援支队积极组织宣传力量,深入辖区民间传统节日活动现场,集中开展消防安全宣传,真正让消防安全知识走进千家万户,融入日常生活。

活动中,日喀则市消防救援支队紧紧把握辖区民间传统节日人员聚集、氛围浓厚的有利契机,先后前往江孜达玛节、白朗县下斗牛暨全民健身特色品牌活动现场,设立消防宣传服务点,通过发放汉藏双语消防宣传手册、赠送宣传礼品、开展现场讲解等方式,向广大农牧民群众普及家庭防火、安全用电、秋收防火、初起火灾扑救和火场逃生等实用知识。宣传人员紧密结合农牧区实际,以通俗易懂的语言提醒群众注意儿童玩火、草料堆放等常见火灾风险,引导大家主动开展火灾隐患自查自改,切实提升农牧民群众自防自救能力。

日喀则市消防救援支队充分发挥流动宣传车的传播优势,在活动现场利用车载大屏循环播放消防安全公益广告和火灾警示案例,以直观生动的方式吸引大量群众驻足观看,有效扩大了宣传覆盖面和影响力。同时,宣传人员主动走进人群密集区域,“面对面”讲解“手把手”示范,耐心解答群众日常生活中遇到的消防疑问,让消防知识真正入脑入心。不少群众表示,这样的宣传形式亲切、内容实用,不仅增强了大家的消防安全意识,也掌握了基本的应急处理技能,对防范家庭和社区火灾很有帮助。

日喀则市消防救援支队相关负责人表示,下一步,将持续深化“走乡入村”消防宣传机制,不断创新宣传形式、丰富宣传载体,推动消防安全知识持续融入农牧民的日常生活,切实实现消防安全共建共治共享,为构建平安和谐日喀则奠定坚实的消防安全基础。